

欢歌飘水乡 趣味大闯关

梦里水乡湿地里欢歌笑语闹新春

文/本报记者 侯丽芳
图/本报记者 钟玉成

新春佳节，刚刚立春的西昌，艳阳高照，暖风徐徐。春节期间，梦里水乡湿地景区也迎来了大量的游客和市民前来体验阳光之旅。

在梦里水乡小广场，由中共西昌市委、西昌市人民政府、西昌市邛海泸山风景名胜管理

局主办的2019邛海国家湿地公园系列活动之一的“欢歌飘水乡·新年大闯关”正在举行。

作为西昌市春节期间景区配套活动之一，该活动自大年初一起，一直将持续到大年初四。每天上午从10点开始至12点，下午从14点持续至15:30，除梦里水乡湿地景区外，还有梦寻花海、梦回田园景区两处也举办了类似活动。

小游戏好有趣 游客热情参与

大年初四上午十点，记者看到虽是景区新春活动的最后一天，这里依旧游客如织，人头攒动。此时，“欢歌飘水乡·新年大闯关”迎新活动正在小广场举行。

还没走到广场，远远地就能听见欢快的音乐，这里正在上演精彩的彝族歌舞，旁边还有各类互动游戏。这些活动吸引了不少游客和市民朋友驻足观看和

参与。

“使劲跳，使劲跳”“左边左边，走歪了”“到了到了，敲锣敲锣”……此时的活动现场，游人热情地参加游戏。据了解，现场活动内容丰富多样，除了传统的民俗歌舞表演外，还包含了智勇大闯关、有奖问答、游客互动才艺展示等环节，更有首届郁金香花展亮相湿地。

天气好年味浓 游客好满意

温暖的阳光，怡人的美景，精彩的表演，让梦里水乡湿地热闹非凡。在这里，大家感受到了“小春城”的魅力和传统的年味儿。

“刚刚来到这儿，感觉很有过年的气氛，活动也很多，很精彩，特别是天气也很好，很舒服。”游客赵彬说道。

“西昌过年气氛太浓了，原本想出来看看风景，现在是风景看了，在外也感受了一把过节的

氛围，很开心。”游客李敏笑着说道。

除了来自周边的游客，一些远道而来的游客更是觉得稀奇，对西昌市的天气也是赞不绝口。

“我们是从西安来这里旅游的，一来就感受到了这里的人都很热情，还有景区里面也有很多活动，增添了浓浓的过年气氛，加上天高气爽，特别喜欢这里。”游客王锐告诉记者。



快乐呼啦圈，开心过新年。

春节七天乐
西昌年味浓

古城大戏台 群英闹新春

梦回田园里品传统文化



吹拉弹唱，十分热闹。

文/图 本报记者 侯丽芳

古戏台前品传统文化

为了增加游客体验度，回味优秀传统文化。春节长假期间，邛海国家湿地公园梦回田园景区组织开展了“古城大戏台·群英闹新春”系列活动，现场吹拉弹唱十分热闹，活动凭借丰富多彩的传统节目表演吸引了大批游客前来观赏。

6日上午，当记者来到邛海古城大戏台时，由西昌市组织的老年文艺表演队正在进行演出，传统民乐协奏曲《草原小妹妹》、少数民族歌曲《鸿雁》、红歌经典《祖国之恋》等节目轮番上演。

摇曳的红灯笼，震天的锣鼓声、生动的民俗表演，那些城市

中消失已久的“年味”在古戏台上重获新生。现场演出人员皆是古稀、耄耋老者，除了为市民游客带来欢乐以外，他们也希望通过自己的努力将这些古典乐器继续传承下去。

据现场学生志愿者殷旭丽介绍，本次“古城大戏台·群英闹新春”演出活动自2月5日开始，为期4天，包括洞经古乐表演、中华传统文化节目展演、川剧及京戏表演，主要是为了丰富广大游客的文化生活，为景区增添过年的气氛。

据悉，在汉文化唱主角的历史长河中，海南乡古戏台是一枝民间戏曲文化传承的奇葩，在西昌古戏台遗存中散发独特的魅力。2014年，西昌市对古戏台进行修缮，复原其旧貌，此后这里每年春节都会上演传统节目，将那些埋藏在史书里的故事，重现在人们面前，让观众有机会隔着时空品尝这古老的文化。

精彩变脸给游客惊喜

在众多节目中，川剧绝活“变脸”将活动推向了高潮，在景区内看风景的市民游客都被吸引到古戏台前，表演变脸的老人今年已经72岁了，为了今天能呈现最完美的演出，他提前大半年就开始准备了。他说：“我自小就很喜欢‘变脸’，刚刚表演的‘抹脸’‘吹脸’‘扯脸’都是非常讲究的，我也学习了很长时间才粗略会了一些，希望这次的演出能够给大家带来耳目一新的感觉。”

如今，越来越多的游客开始对传统文化产生极大兴趣。春节期间，全家出游去感受“年味”，景区内的人流量也是平时的好几倍。前来感受传统文化的观众也是越发的多了起来。

“没想到在这儿也能看到这么精彩的变脸，这也算是到西昌来旅游的又一大惊喜吧，这里确实人杰地灵。天气好，活动棒，人才也多。”来自广西的游客赖克灵说道。